





























## नवभारत

### विवेकानंद के विचारों पर चलें युवा

नवभारत न्यूज नेटवर्क एमआईटी आलंदी के प्रा. शैलेंद्र पाटील के विचार

पुणे. आलंदी में विगत एमआईटी कॉलेज ऑफ साइंस, कॅम्पस, अट्रंस में राजमाता जीजामाता तथा स्वामी विवेकानंद की जयंती पर उन्हें मनन किया गया. स्वामी विवेकानंद की जयंती 'युवा दिवस' के तौर पर मनाई गई.

इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के वीबीए विभाग के प्रा. शैलेंद्र पाटील ने स्वामी विवेकानंद और जीजा माता के कार्य की जानकारी दी. जीजामाता से संबंध और परांपरा की प्रेरणा लेते हुए स्वामी विवेकानंद के वैज्ञानिक विचारों पर आज के युवा चलने का प्रयास करें. ऐसा आवाहन उन्होंने किया.

# नवराष्ट्र

## शिवाजी महाराजांची जयंती साजरी

आळंदी : एमआयटी कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय आळंदी पुणे येथील ग्रंथालय विभाग, विद्यार्थी विकास कक्ष व रासेयो यांच्या संयुक्त विद्यमाने ऑनलाइन छत्रपती शिवाजी महाराजांची ३९१ वी जयंती साजरी केली. या प्रसंगी विद्यार्थी विकास अधिकारी व व्यवसाय व्यवस्थापन विभागाचे प्रा. डॉ. मंगेश भोपळे यांचे 'छत्रपती शिवाजी महाराजांचे राष्ट्र उभारणीतील योगदान' या विषयावर व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते. प्रा. भोपळेंनी शिवरायांचे व्यक्तिमत्व व विचार, कर्तृत्व व

त्यांनी दिलेली मूल्ये राष्ट्रभारणीत कितती महत्त्वाचे आहेत हे उपस्थित श्रोत्यांना पटवून दिले. छत्रपती शिवाजी महाराज हे आजही आपल्यामध्ये त्यांच्या प्रेरणादायी कर्तृत्वाने व आचारशील कृतीमुळे जिवंत आहेत व हेच विचार आपल्याला पथभ्रष्ट होण्यापासून वाचवत असतात. महाराजांची मूल्ये जर आपण सर्वांनी पाळली व त्यांच्या अंगी असलेली चिकाटी व शिस्त जर आपण आपापल्या क्षेत्रात दाखविली तर देश आणखी पुढे गेल्यावाचून राहणार नाही.

## लोकमंथन

### आळंदीत स्वामी विवेकानंद व राजमाता जिजाऊ जयंती साजरी



आळंदी / प्रतिनिधी  
आळंदी पंचकोशीत १२ जानेवारी हा दिवस स्वामी विवेकानंद व राजमाता जिजाऊ

यांची जयंती निमित्त विविध उपक्रमांनी साजरी करण्यात आली. स्वामी विवेकानंद याचा जन्मदिवस भारतात युवा दिन म्हणून साजरा केला जातो. या दिना निमित्त आळंदी एमआयटी महाविद्यालय ग्रंथालय विभाग, विद्यार्थी विकास कक्ष आणि राष्ट्रीय सेवा योजना युनिट यांनी १२ जानेवारी रोजी गूगल मीट प्लॅटफॉर्मचा वापर करून ऑनलाइन पद्धतीने स्वामी विवेकानंद व राजमाता जिजाऊ यांची जयंती साजरी केली. यावेळी बीबीए विभागातील प्राध्यापक शैलेंद्र पाटील यांनी

स्वामी विवेकानंद व राजमाता जिजाऊ यांचे विचार आजच्या युवकांनी आचरणात आणले पाहिजेत या विषयावर व्याख्यान दिले. प्रा. शैलेंद्र पाटील यांनी आपल्या अनोख्या शैलीत विद्यार्थी व स्वामी विवेकानंद व राजमाता जिजाऊ यांच्या विचारचे जीवनात किती महत्त्व आहे हे विषय केले. सूत्रसंचालन प्राध्यापिका आर्चना आहेर यांनी आनंदातून प्रकल्प संचालक विजय खोडे, प्राचार्य डॉ.बी.बी. वाफारे, उपप्राचार्य प्रा.अक्षदा कुलकर्णी, डॉ.मानसी अतित्कार, कुलसचिव संदीप

रोहीन्कर, महाविद्यालयाचे सर्व विद्यार्थी, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. या कार्यक्रमास ग्रंथपाल प्रा. राहुल बाराथे, विद्यार्थी कल्याण अधिकारी डॉ.मंगेश भोपळे आणि राष्ट्रीय सेवा योजना अधिकारी प्रो.श्रीराम कारगावकर, सुनीत साबळे, सारिका पडवळ यांनी परिश्रम घेतले. आभार संदीप मुळे यांनी मानले.

आळंदी पोलीस स्टेशन मध्ये राजमाता जिजाऊ व स्वामी विवेकानंद जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी वरीष्ठ पोलीस निरीक्षक ज्ञानेश्वर साबळे, नगरसेवक प्रकाश कुन्हाडे, सामाजिक कार्यकर्त्या पुण्याताई कुन्हाडे, मालनताई घुंझरे, मिनाताई मिंगे, अधिकारी, महिला भगिनी उपस्थित होत्या. आळंदी नगरपरीषद चौकात श्री छत्रपती शिवाजी महाराज यांचे स्मारकाचे ठिकाणी राजमाता जिजाऊ जयंती मान्यवरांचे व शिव भक्तांच्या उपस्थितीत साजरी करण्यात आली. याप्रसंगी परीसरात वृक्ष लागवड करण्यात आली. नगराध्यक्षा वैजयंता उमरोकर, नगरसेवक प्रकाश कुन्हाडे, गटनेचे नगरसेवक पांडुरंग वहीले, माजी उपाध्यक्ष सागर भोसले, किरण येळवंडे यांचेसह शिवभक्त उपस्थित होते.

### मराठी भाषा संवर्धन पंधरवडा साजरा

आळंदी / प्रतिनिधी  
येथील एम. आय. टी. कला वाणिज्य विज्ञान महाविद्यालय आळंदी येथील ग्रंथालय विभाग, विद्यार्थी विकास कक्ष व राष्ट्रीय सेवा योजना यांच्या वतीने गूगल मीट प्लॅटफॉर्मचा वापर करून ऑनलाइन पद्धतीने मराठी भाषा संवर्धन पंधरवडा साजरा करण्यात आला.

या निमित्त बीबीए (सीए) विभागातील प्राध्यापक डॉ. विकास नाना महाडूळे यांचे व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते. यात मराठी भाषेची महती आणि आधुनिक जगात मातृभाषा कितती महत्त्वाची आहे, याचे महत्त्व सांगण्यात आले.

आजच्या युवकांनी मातृभाषा आचरणात आणली पाहिजे, या विषयावर त्यांनी व्याख्यान दिले. महाविद्यालयाच्या उपप्राचार्य प्राध्यापिका अक्षदा कुलकर्णी यांनी आपल्या अनोख्या शैलीत मराठी भाषा कशा पद्धतीने समृद्ध होत गेली आणि मातृभाषेचे मानवी जीवनात असलेले महत्त्व सांगितले. राष्ट्रीय मतदान दिन विविधा उपक्रमांनी साजरा करण्यात आला. या दिनाचे महत्त्व राष्ट्रीय सेवा योजना अधिकारी प्रा. श्रीराम कारगावकर यांनी सांगितले. मतदान हे आपले राष्ट्रीय कर्तव्य असून ते प्रत्येकाने प्रामाणिकपणे बजाविले पाहिजे असे सांगितले.

यावेळी प्रकल्प संचालक विजयखोडे, प्राचार्य डॉ.बी.बी. वाफारे, डॉ.मानसी अतित्कार, कुलसचिव संदीप रोहीन्कर, महाविद्यालयाचे सर्व विद्यार्थी, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

या कार्यक्रमास ग्रंथपाल प्रा. राहुल बाराथे, वि. कल्याण अधिकारी डॉ. मंगेश भोपळे, राष्ट्रीय सेवा योजना अधिकारी प्रा. श्रीराम कारगावकर, सुनीता साबळे, सारिका पडवळ, निलेश मते, मधुकर वाखारे यांनी परिश्रम घेतले. सूत्रसंचालन प्राध्यापिका आर्चना आहेर यांनी केले. आभार ग्रंथपाल प्रा. राहुल बाराथे यांनी मानले.

लाभ उपलब्ध करून दिला जाणार आहे.

## एमआयटीत योग दिवस साजरा

पुणे, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क.  
एमआयटी कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय आळंदी येथील राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग, विद्यार्थी विकास कक्ष व शारीरिक शिक्षण विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने (दि.२१) रोजी मायक्रोसॉफ्ट टिम्स प्लॅटफॉर्मचा वापर करून ऑनलाइन पद्धतीने आंतरराष्ट्रीय योग दिवस साजरा करण्यात आला. या कार्यक्रमांतर्गत विद्यार्थी व शिक्षक व शिक्षकेतर वृंदाकरिता योगासने व प्राणायाम यांचे प्रात्यक्षिक आयोजित करण्यात आले होते. या कार्यक्रमासाठी महुरेतील सुप्रसिद्ध योगाचार्य राजेश अमरवाल उपस्थित होते. या कार्यक्रमाचे नियोजन रासेयो कार्यक्रम अधिकारी प्रा. श्रीराम कारगावकर, विद्यार्थी विकास अधिकारी डॉ. मंगेश भोपळे व क्रोडा संचालक राजेश कडलक यांनी केले. या वर्षीच्या योग दिवसाचा मुख्य विषय होता "निरीक्षणामासठी योग" किंवा "योगा फॉर वेल्नेस". आरवाळ यांनी या दिवसाचे व या विषयाचे सुंदर विवेचन केले. योग हा शरीराला आरोग्यीय जोडणारा दुवा आहे.

जिधी कमी पडू देणार नाही : आमदार शेळके

# जलव्यवस्थापनाकडे दुर्लक्ष केल्यास भविष्यात मोठे नुकसान

## पोपटराव पवार : वडगाव घेनंद येथे शाश्वत ग्रामविकास शिबिराचे उद्घाटन

॥ शेलपिंपळगाव : प्रतिनिधी निवडणुकांत मोठ्या प्रमाणात होणारा खर्च, भ्रष्टाचार हा ग्रामविकासातील मोठा अडथळय आहे. गावा गावातील राजकारण, पक्षापक्षातील भेदभाव यामुळे माणसे माणसांपासून दुरावली. आणि आता पाणी ही माणसांपासून दुरावत चालले आहे. हि शाश्वत ग्रामविकासातील सर्वांत मोठी समस्या आहे. जलसंधारण व जलव्यवस्थापनाकडे दुर्लक्ष केल्यास भविष्यात गावांना मोठी किंमत मोजावी लागेल, असे मत पोपटराव पवार यांनी व्यक्त केले. वडगाव घेनंद (ता. खेड)



येथे राष्ट्रीय सेवा योजनेचा कार्यक्रमार्तर्गत एमआयटी कॉलेज, आडळी, सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ, जीवन प्रबोधिनी ट्रस्ट, ग्रामविकास सेना, वडगाव घेनंद यांच्या संयुक्त विद्यमाने जलव्यवस्थापन आणि शाश्वत जलसंधारण शिबिराचे उद्घाटन पवार यांच्या हस्ते करण्यात आले.

यांनी राष्ट्रीय सेवा योजनेचे महत्त्व विवद केले. शिबिरात काम करणाऱ्या विद्यार्थ्यांनी त्यांचे अनुभव सांगितले. आठवडाभर चालणाऱ्या या कार्यक्रमात विविध उपक्रम राबविण्यात येणार आहेत. यावेळी सरपंच ललिता नितनवर, रमेश पवार, प्रभाकर देसाई, प्रा. मंगेश भोपळे, विद्या गारगोटे, संपत घेनंद, हनुमंत बवले, बाळासाहेब बवले, देवानंद बवले, सिताराम बवले, रामपाय बवले, सोपान बवले, दत्तात्रय घेनंद, पांडुरंग घेनंद, अक्षय बवले, पुणे, अहमदनगर, नासिक व जिल्हापुणे शिबिरासाठी १०० महाविद्यालयांचे विद्यार्थी उपस्थित होते.

# लोकमत

भानुदास पन्हाड



वडगाव घेनंद येथे राष्ट्रीय सेवा योजनेत सहभागी झालेले विद्यार्थी व मान्यवर.

# जलव्यवस्थापनाकडे दुर्लक्ष केल्यास नुकसान : पवार

लोकमत न्यूज नेटवर्क

शेलपिंपळगाव : विविध निवडणुकांत मोठ्या प्रमाणात होणारा खर्च, भ्रष्टाचार हा ग्रामविकासातील मोठा अडथळय आहे. गावा - गावातील राजकारण, पक्षापक्षातील भेदभावामुळे माणसे माणसांपासून दुरावली जात आहेत. आता तर पाणी ही माणसांपासून दुरावत चालले आहे. हि शाश्वत ग्रामविकासातील सर्वांत मोठी समस्या आहे. जलसंधारण व जलव्यवस्थापनाकडे दुर्लक्ष केल्यास भविष्यात गावांना मोठी किंमत मोजावी लागेल. असे मत महाराष्ट्र राज्य आदर्श गांव योजना अध्यक्ष पोपटराव पवार यांनी व्यक्त केले.

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ, जीवन प्रबोधिनी ट्रस्ट, ग्रामविकास सेना, वडगांव घेनंद यांच्या संयुक्त विद्यमाने जलसंधारण, जलव्यवस्थापन, मूल्यशिक्षण आणि शाश्वत ग्रामविकास शिबिराचे उद्घाटन पवार यांच्या हस्ते करण्यात आले. याप्रसंगी डॉ. प्रा. कैलास बवले, डॉ.एस.एन.पठाण, माजी सभापती रमेश पवार, सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले, ग्रामपंचायत सदस्य ऋषिकेश पवार, चरणदास नितनवर, अड. श्याम बवले, दत्तात्रय बवले, प्रभाकर देसाई, प्रा. मंगेश भोपळे, विद्या गारगोटे, संपत घेनंद, हनुमंत बवले, बाळासाहेब बवले, देवानंद बवले, सिताराम बवले, रामदास बवले, सोपान बवले, दत्तात्रय घेनंद, पांडुरंग घेनंद, अक्षय बवले आदी उपस्थित होते.

Hello Pune Gramin Page No. 3 Jun 05, 2017 Powered by: erelego.com

# जलसंधारणाच्या कामाला पाणीदार यश



वडगाव घेनंद, युवकांचे क्षमदान फाळला

॥ शेलपिंपळगाव, जिल्हा निवडणुकांत मोठ्या प्रमाणात होणारा खर्च, भ्रष्टाचार हा ग्रामविकासातील मोठा अडथळय आहे. गावा गावातील राजकारण, पक्षापक्षातील भेदभाव यामुळे माणसे माणसांपासून दुरावली. आणि आता पाणी ही माणसांपासून दुरावत चालले आहे. हि शाश्वत ग्रामविकासातील सर्वांत मोठी समस्या आहे. जलसंधारण व जलव्यवस्थापनाकडे दुर्लक्ष केल्यास भविष्यात गावांना मोठी किंमत मोजावी लागेल, असे मत पोपटराव पवार यांनी व्यक्त केले. वडगाव घेनंद (ता. खेड)



इंद्रायणी घाटावर 'जागृती' पथनाट्य

विद्यार्थ्यांनी घाटावर 'जागृती' पथनाट्य सादर केले. यावेळी पोपटराव पवार यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले.



वडगाव घेनंद येथे जनजागृती मोहिम

लोकमत न्यूज नेटवर्क

शेलपिंपळगाव : आळंदी-देवगी येथील एमआयटी कॉलेज, सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ, जीवन प्रबोधिनी ट्रस्ट, ग्रामविकास सेना यांच्या संयुक्त विद्यमाने जलसंधारण आणि शाश्वत ग्रामविकास शिबिराचे उद्घाटन पवार यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले, ग्रामपंचायत सदस्य ऋषिकेश पवार, चरणदास नितनवर, अड. श्याम बवले, दत्तात्रय बवले, प्रभाकर देसाई, प्रा. मंगेश भोपळे, विद्या गारगोटे, संपत घेनंद, हनुमंत बवले, बाळासाहेब बवले, देवानंद बवले, सिताराम बवले, रामदास बवले, सोपान बवले, दत्तात्रय घेनंद, पांडुरंग घेनंद, अक्षय बवले आदी उपस्थित होते.

# रासेयो स्वयंसेवा शिबिर : विविध सामाजिक उपक्रमांद्वारे जनजागृती वडगावला स्वयंसेवकांनी केली स्वच्छता

शेलपिंपळगाव : वडगाव घेनंद (ता. खेड) येथे राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विद्यार्थ्यांनी गावात स्वच्छता अभियान राबवून गाव स्वच्छ करून दिले. या शिबिरात विविध सामाजिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले. यावेळी सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. या प्रसंगी प्रा. कैलास बवले, डॉ.एस.एन.पठाण, माजी सभापती रमेश पवार, सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले, ग्रामपंचायत सदस्य ऋषिकेश पवार, चरणदास नितनवर, अड. श्याम बवले, दत्तात्रय बवले, प्रभाकर देसाई, प्रा. मंगेश भोपळे, विद्या गारगोटे, संपत घेनंद, हनुमंत बवले, बाळासाहेब बवले, देवानंद बवले, सिताराम बवले, रामदास बवले, सोपान बवले, दत्तात्रय घेनंद, पांडुरंग घेनंद, अक्षय बवले आदी उपस्थित होते.



वडगाव - घेनंद (ता. खेड) येथे राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विविध क्रमसंस्कार शिबिरात सहभागी विद्यार्थी.

व्यवसाय मार्गदर्शन, निव्हा परिप्रेक्ष्या शास्त्रोक्त अंगीत सृष्टीनीकरण, निवडणूक, माणुकी बदलणे, माजी जलसंधारण आणि शाश्वत ग्रामविकास शिबिराचे उद्घाटन पवार यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. या प्रसंगी प्रा. कैलास बवले, डॉ.एस.एन.पठाण, माजी सभापती रमेश पवार, सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले, ग्रामपंचायत सदस्य ऋषिकेश पवार, चरणदास नितनवर, अड. श्याम बवले, दत्तात्रय बवले, प्रभाकर देसाई, प्रा. मंगेश भोपळे, विद्या गारगोटे, संपत घेनंद, हनुमंत बवले, बाळासाहेब बवले, देवानंद बवले, सिताराम बवले, रामदास बवले, सोपान बवले, दत्तात्रय घेनंद, पांडुरंग घेनंद, अक्षय बवले आदी उपस्थित होते.

राज्यातील जनतेला जलसंधारण आणि शाश्वत ग्रामविकास शिबिराचे उद्घाटन पवार यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. या प्रसंगी प्रा. कैलास बवले, डॉ.एस.एन.पठाण, माजी सभापती रमेश पवार, सरपंच ललिता नितनवर, उपसरपंच मारुती बवले, ग्रामपंचायत सदस्य ऋषिकेश पवार, चरणदास नितनवर, अड. श्याम बवले, दत्तात्रय बवले, प्रभाकर देसाई, प्रा. मंगेश भोपळे, विद्या गारगोटे, संपत घेनंद, हनुमंत बवले, बाळासाहेब बवले, देवानंद बवले, सिताराम बवले, रामदास बवले, सोपान बवले, दत्तात्रय घेनंद, पांडुरंग घेनंद, अक्षय बवले आदी उपस्थित होते.